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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bementeden leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Meghívó.
Zalavítrmegye gazdasági egyesülete f. évi

március ho 27-én délelőtt 10 órakor saját
helyiségében

sémáé» feosgyil&st
tart. melyre t. tagtárs úr ezennel meghivatik.

A közgyűlés főbb tárgyai:
1. A számadás vizsgáló bizottság jelentése 

az 1894. évi egyesületi számadások megvizsgá­
lásáról.

2. Az egyesület 1895. évi költségvetéséről 
és munkatervéről,

8. Az egyesület képviseltetéséről az „orszá­
gos gazdakongresszus“ -on.

4. A kender nagyobb arányú termeléséről
megyénkben.

5. Miniszteri leiratok és rendeletek.
6. Folyó ügyek és netáni indítványok.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. március hó 16-án.
Háczky Kálmán sk.,

ügyvezető elnök.

A szenzáció.
Idegeink betegesek. Valami megmagyaráz­

hatatlan petyhüdtség vesz azokon erőt. Az élet 
normális körülményei szinte észrevétlenül suhan­
nak el mellettünk. Annak mederben tartott rend­
szere kifáraszt, untat bennünket.

l>e mi érezni akarjuk, hogy vagyunk ; élni 
akarunk s e végből keressük, hajhásszuk az izgal­
makat ; keressük a szenzációt, ami ereinkben a vért 
felforralja, idegeinket felpezsdíti, ami a minden- 
napiságból felráz bennünket néhány napra, né­
hány órára, vagy csak néhány pillanatra is. Azzal 
már nem törődünk, azzal nem gondolunk, hogy 
ennek az ideg-túlfeszítésnek nyomban bekövetke­
zik a reáctiója : a még nagyobb fokú petyhüdt­
ség. Odajutottunk már, hogy csak azt az állapo­
tot tartjuk valódi életnek, mikor valami hatás 
alatt minden idegszálunk megrezeg.

Az okosság, mértéktartás, az élet bölcs be­
rendezésének eszközei lassankint minden téren

lomtárba kerülnek s helyettük előtérbe lépnek 
izgatásra szánt fogások, a mesterségesen--  O e o ' o

kieszelt szenzáció különféle alakban megnyilatkozó 
hatásvadászata.

Mindenben, ami a közönségnek van szánva, 
amivel a nagyobb tömegre akarunk hatni, az a 
cél lebeg előttünk, hogy a kedélyvílágot kizök­
kentsük mindennapi, megszokott vagy (amint 
mondani szokás) megunt nyugalmából.

A publicista úgy ir, úgy beszél, hogy a 
közönségnek főképpen idegeire hasson. Es mível 
ezt az igazság meggyőző csendes nyugalmával 
nem igen lehet elérni, előrántja a szenzációt; 
személyeskedik ; belenyúl az ő meggyőződését 
nem osztók magán-életébe, privát-ügyeibe ; min­
dennapi önzés színvonalára (igyekezik lesíílyeszteni 
annak nemesebb mtentióit ; gyanúsít, vádol, 
leleplez; mert tudja, hogy csak ennek van hatása 
a publikumra, mert minderre azt mondja, hogy 
ez valóban szenzációs.

A szépirodalom toliforgatója talán szívesen 
emelkednék az idealizmus világába; talán örömmel 
és gyönyörrel rajzolná meg azt a tisztultabb 
világot, mit a mindennapi élet göröngyei közé 
a nemesebben érező lelkek hiába álmodnak ; de 
emelkedő lelkének szárnyait szegi az a gondolat, 
hogy a nagy közönség nem fogja őt megérteni; 
mert ennek nem kell a menyország csendes derűje, 
békés ragyogása, mely izgalom helyett meg­
nyugtat ; hanem kell a pokol : borzalmaival, 
vétkeivel, kárhozatával, hogy idegeit felrázza.

Ha akad még olyan naiv író, aki megrajzolja 
a családi élet bájos, csendes képét, az élet nor­
mális, nyugalmas körülményeit, arra azt mondja 
a beteges idegzetű közönség, hogy százszor el­
csépelt, mindennapi dolgokat hoz elő; a kritikusok 
pedig (akik szintén az ideges áramlat hatalma 
alatt állanak) azt mondják munkájára, hogy 
taposott utón halad. Annak az Írónak munkája, 
aki a házasélet édes, idilikus boldogságát mutatja 
be derűs, boldogságtól ragyogó képben, majdnem 
teljes bizonyossággal a molyok munkásságának

tokban, rendkívül kapósak, több kiadást érnek,
s az ilyenekre szokta mondani a csalhatatlan 
kritika, hogy : „nem szabad egyetlen intelligens 
egyén olvasóasztaláról sem hiányozniok.“ — 
Ezekre szokták azt mondani, hogy hatalmas re­
álizmussal vannak megcsinálva. Mert hát vannak 
bennök szenzációs részletek.

A hírlapirodalom terén pedig (amely külön­
ben is a „má“-nak nyújt pillanatnyi élvezetet) 
éppenséggel lehetetlen elzárkózni ez elől a modern 
áramlat elől. Botrányokat (amiket a közvetlen 
környezet discretiójának kellene megőriznie), bűn­
ügyeket (miknek a törvényszéki tárgyalótermek 
falai között kellene maradniok) a legnagyobb, 
a legmesszemenőbb részletességgel kell tárgyalnia, 
ha azt akarja, hogy olvasóközönsége legyen s 
annak Ízlését kielégítse.

Ez a szenzációt leső ízlés, ez az idegizgató 
táplálékra éhes beteges petyhüdtség egybenmásban 
megdöbbentő szélsőségekre vitte már hírlapiro­
dalmunkat. El kellene Ítélnünk ezért határozottan 
a hírlapírókat, ha nem tudnék, be nem látnók, 
hogy ők, kik legközvetlenebbül a közönség Íz­
lésének, igényeinek pressiója alatt állanak, kiknek 
nap nap után úgy szólván vadászniuk kell a 
szenzációt, nem foglalhatnak állást ezzel az áram­
lattal szemben. Ez csak úgy volna lehetséges, 
ha a prenumeráció tejében új, egészséges idegzetet 
is küldhetnének olvasóik számára.

Ez a szenzáció-hajhászat minden esetre na­
gyon megdöbbentő, komoly aggodalmakba ejtő 
jelensége korunknak ; mert előre vetett árnya 
lehet ez annak a szomorú és nagy erkölcsű 
bomlásnak, mely elŐbb-utóbb nyomába fog lepni.

Hogy miként lehetne ezt a bajt orvosolni, 
nagyon nehéz volna megmondani. Roppant nehez 
az olyan bajt orvosolni, mely a haladással jaro 
túlkapások eredménye. A haladást nem lehet 
útjában megállítani, még kevésbbé megakadá­
lyozni, hogy ki ne csapjon a józan okosság, bölcs 
mérséklet medréből.

Az idegesség szimptomái már az ifjúságnál,

A „Zalamegye“ tárcája.
A titok.

Irta: Fodor Gusztáv.
Olyan sárga, olyan rcszketeg egy idő óta, miként 

őszszel a sárguló falevél. Mint a szinehagyott virág helybe, 
olyan az ő arca is. De szemeiben csillogó fény lakik, s 
ha néha-néha sápadt arcát halvány pir önti el, azt hinnéd, 
csupa élet, merő üdesóg az egész leány ! Pedig odabenn 
lappang a gyilkoló elem és várja kitörése idejét ....

Termete nyúlánk, kissé talán igen is nyurga, de 
tartása meglepően szép. Fejét állandóan magasan hordja, 
csakhogy meghazudtolja az őt szemlélőt. Félti azt a benső 
titkot — elárulni, mintha örökké a sajátja maradna. Pedig 
már rég megnyilatkozott az ! Azt hinném, bölcső-dalá-

Átlátszóan fehér ujjait is mintha megnyitotta volna 
az a benső kór : hosszúak és feltűnően vékonyak. Talán 
azokkal akarja széttépni ismeretlen belső zsarnokát . . .

Alig játszotta még el gyermekjátékait és már milyen 
nagy színművész ! Dalolni, táncolni se szégye — saját 
maga olőtt, pedig jól tudja, mi bűn neki az Szereti az 
élcet, hogy is ne?! Hisz ő maga is egy nagy éle. tia 
társaság verődik össze náluk — és ezt gyakran ®gy 3 
hívja ő — úgy kacag a mások élcén — a saját ec ve. 
Ilyenkor ki kacag belőle ölő mérge; csakhogy besza­
kadt annak gyökere és újra elfajul, még jobban nő. Mint 
faj szive, ha csengő hangon hall nevetni, mikor az 
kacagása olyan fátyolozott ! ...

Jól illik hullámos szöghaja is e harmóniahoz. Es 
alahastrom arcával, mély tüzii szemeivel, szöghajával, 
hogy igyekszik meghazudtolni mindent, elámítani minden­
kit, de talán legjobban önmagát !

A minap is, hogy a jó Klári nénivel sétálgattak a

:S : yEEn aZok; munkák, mikben (| az iskola falai között jelentkeznek, természete« 
a házasságtörés jelenetei vannak megfestve tar- I következményéül a túlterhelésnek ami megint 
kábbnál tarkább, izgatóbbnál izgatóbb változa- \ | a haladás kényszere folytan állott be.

eljátszotta Lendvaynak kedves dalát: Kétszer nyílik az
akácfa virága. Es lágy hangjával kisért játéka oda talált 
az orvos szivéhez.

„Nemde erőteljes és érzésteli a játékom? kérdezte 
Lendvayt. Ez pedig visszafojtotta sóhaját és rámondta, 
hogy „tökéletes.“

Nem volt lelki ereje e csodaszerü leány előtt őszinte 
vallomást tenni . . *

Néhány nap múlva komoly arccal lépett be Lendvay 
Faludyék szalonjába. Ella a nagy márvány kandalló 
közelében ült, elmélyedve olvasta Beniczkynének „Hang 
és Pénz“ cimü regényét. Az orvos üdvözölte és hirtelen 
Így szólt hozzá: „Ella, imádott angyal! egy kéréssel 
jöttem önhöz ... Ne tagadja meg kérésemet . . Leghőbb 
óhajomat, legőszintébb tanácsomat teljesítenie kell ... Az 
idei telet édes anyjával az enyhe levegőjű Olasz földön 
töltse el — az én kedvemért is . . .

És a leány most már jól olvasott a nyitott könyv­
ből ... „Az Ön kedvéért is“ ? . . . Igen — megyek . . . 
Ámde mondja, kedves doktor, miért ez az elköltözés ? . • 
Miért kell itt hagynom „Önt is“ .. Ah! . . meglelém .. 
Talán délen — nemde jól mondom — „talán délen, Itália 
enyhe, narancsillatos levegőjében, rózsaszirmokkal meg­
töltött' párnák között könnyebb és gyorsabb a kimúlás“ ?

Most azután igazán kikacagta saját élcét, féltve 
őrzött nagy titkát.

virágos parkban, észrevette, hogy nagynénje nagyon 
végig nézegeti fürkésző tekintetével az ő termetét, aztán 
meg mélyen az ő szemei közé nézett. A leány megismerte 
a fürkésző tekintetben a gyanakodó szemlélőt s hogy 
eloszlassa kételyét, hirtelen e kérdéssel fordult rokonához^. 
„Klári néném, édes lelkem, ugy-e elég üde az en arcom . 
Klári néni nem hallotta, mint vert ott benn a beteges 
leány szive s önkénytelenül rá mondta az „igent . . .

*
Épen tegnap volt 17 éves. Ősz utója volt. Borús, 

ködös nap délutánján lesték el az ő féltett titkát. Akarat­
lanul is tudtára adta azt annak, aki már két ev óta 
ismeri baját s akivel eljegyezte szivet is -- titokban. Ez 
azonban igazán csak az ő titka volt — haláláig.

Lendvay Ákos fiatal orvos ott lakott velük tőszom­
szédságban. Gyakori vendége volt b aludy Lászlónénak 
egy dúsgazdag földbirtokos özvegyének, kinél mint ház 
ofL é/mmtjó bari,*, aziveaeo látott egyén volt Két 
év óta szereti ő is Ellát - titokban. A beteg Ellát, 
akinek gyógyíthatatlan mellbaját már egy év óta isme , 
de nincs lelki ereje felfedezni az anya előtt. A leánynak 
meg úgy sem kellett azt mondania, dacára hogy oly )Ol 
tudta elpalástolni baját. Pajkosaim voh a porban játszó 
gyereknél, elannyira, hogy Lendvay mar mar csalatkozni
vélt feltevésében.

Egyszer azonban olyan furcsán köhögött előtte a 
leány, amire az arca is szokatlanul halovány lett. Az 
orvos most már nem birta tovább magában rejtem titk , 
hirtelen e szavakra fakadt .*

„Ella! maga beteg... Határozottan mondhatom, 
súlyosan beteg. . . Ne titkolja előttem baját melyet m r 
régóta ismerek ... Én az orvos, szólok most Ónhoz . .

ö az orvos“ . . . súgta magában a leány, azután 
oda futott remek ébenfa zongorájához, hosszú ujjaival 
elébb végig nyargalt az elefántcsont billentyűkön, azután

Két hónap múlva megjött a lesújtó gyászhír, Ella 
halála.

A gyászeset földhöz sújtotta azt az erőteljes feitiut. 
Pedig rég tudta már ezt, el lehetett rá régen készülve. 
De amikor nem szólhat már többé hozzá, — meg sem 
mondhatta neki szive hő szerelmét. Es viszontlátni őt 
majd meny a iszony i ruhájában, myrtusaal övezett sze ^

Mai számunkhoz fel iv melléklet van csatolva.



Mindezt egy tollvonással megváltoztatni nem 
lehet ; a közfelfogásnak, az egész korszellemnek 
más alapra kell helyezkednie, hogy mindez 
másként legyen. Mikor az a közfelfogás, hogy 
az életben való boldoguláshoz sokat tudás szük­
séges, akkor hiába állítanék föl élet-igazságul, 
hogy a sokat tudás nem képezi alapját a bol­
dogságnak s hogy az emberi tökéletesedésnek 
sem biztos záloga, magasabb értelemben. Csak 
nagyon kevesen hinnék el. iAzt pedig még ke­
vesebben, hogy az alsóbb fokú iskolákban sokkal 
fontosabb eredményű az életre a nevelés, mint 
a tanítás hatása.

Minderre vissza kell majd magától térnie 
a haladás körforgásában az emberiségnek, s akkor 
idegei is egészségesebbekké lesznek ; nem fogja 
minden terén szélsőségekre ragadni az idegizgató 
szenzáció-hajhászat.

Megyei utépitészet.
A közigazgatási bizottság március havi ülésén a 

törvényhatósági közutak fenntartására 1895. évben szük­
séges fedanyágról szóló kimutatás tárgyalásáról a tapolezai, 
sümegi, keszthelyi, szent gróthi, nagy-kanizsai, pacsai, 
zala egerszegi, novai, alsó-lendvai, letenyei és Csáktornyái 
járási, úgy a nagy kanizsai városi utibizottságok által 
telvett jegyzőkönyvek bemutattatván, ezek figyelembe 
vétele mellett a közigazgatási bizottság a következő 
határozatot hozta :

Minthogy az utbizottságok túlnyomó része a köz 
igazgatási bizottság 344 kb. 895. számú határozatában 
kifejezésre juttatott alapelveket helyeselte és az ezen 
alapelvek ellen némely utibizottság által felhozott érvek 
egy öntudatos útfenntartási rendszer életbeléptetését nem 
akadályozhatják, a közigazgatási bizottság idézett hatá­
rozatát általánosságban fenntartja s ugyancsak az 1895. 
évi fedanyag kimutatást általában helyben hagyja.

Ennek kijelentése után az államépitészeti hivatal 
által 344/kb. 895. az. a. bemutatott 1895- évi fedanyag 
felosztási kimutatás a következő módosítással hagyatik 
helyben :

1. A Tihany—Aszófő—Pécsek útvonal 8—16 km.
szakaszára kilometerenkint csakis 5 prizsma adandó.

2. A Lesencze Tornaj—Sümegi útvonal 3—16 km. 
szakaszára kilometerenkint csakis 5 prizsma alkalmazandó.

3. A Sümeg—devecseri útvonalon 2/:, részben gödör 
kavics, '/a részben tört kő alkalmazandó.

4. A Sümeg—Jdnosházi útvonalra kizárólag gödör 
kavics és pedig az első 10 km térré 100 prizsmával több 
alkalmazandó.

5. A Puszta Keresztár—Kelédi útvonal 18. 132 km tői 
végig fedanyag nem alkalmazandó, a többi az államépí 
tészeti hivatal javaslata szerint látandó cl kavicscsal.

6. A Aranyod—kehidai ut, mivel annak fontosságát 
az utibizottság mivel sem indokolta, az utolsó rendű 
útvonalak közt raeghagyatván, annak csakis a legroszabb 
szakaszaira engedélyeztetik összesen 70 prizsma fedanyag, 
melynek célszerű felosztása ez államépitészeti hivatal 
feladatává tétetik.

7. A Keszthely —hald útvonal azon kilometerjeiről, 
melyek azt megengedik, 20 prizsma fedanyag elvonandó 
és a z. szt. uiihályi templomtól a hasonnevű vasútállomásig 
vezető ut fenntartására fordítandó. Ugyancsak a keszt­
helyi—baki útvonal 15/16 km. közé 30 pr. helyett 25 és 
a 16/17 km. közé 25 pr. helyett 30 pr. hordandó.

8. A csömödéri szárnyúira megfele'ő fedanyag elő­
irányozva lévén, az államépitészeti hivatal javaslata e 
részben jóváhagyatik.

9. A Zala-Kgerszeq—zala lövői útvonal 22—23 km. 
szakaszára 25 pr. helyett 30, a 23—24 km. szakaszára 
30 prizsma helyett 15 prizsma alkalmazandó.

10. A A agy Kanizsa—pacsai törvényhatósági közút 
0—2 km. szakaszára az előirányzott 50 prizsma helyett 
lhO prizsma bazalt tört kő alkalmazandó.

11. A közigazgatási bizottságnak 344 kb. 95. sz.

fejét puha párnán és nem az ő keblén pihenve : a kopor­
sóban. — „Nem ! ne tudja meg senki, soha azt, hogy 
szivemben hordom az ő nevét — síromig.b

Másnap utazott Olaszországba, haza hozni elvesztett 
boldogságát, ami csak titokban volt az övé.

*
Mikor leeresztették a díszes érokoporsót örök nyugvó 

helyére, oda borult Lendvay a zokogó anyával a sir 
szélére. Nem birta visszatartani fájdalmát, az az erőteljes 
férfi nem birta sírjába vinni fogadalmát, Belesugta zokogó 
hanggal az anya fülébe, amit féltett kincsként őrzött 
immár két év óta és akart megőrizni sírjáig.

„Pedig én őt úgy szerettem !“
*

Néhány nappal később Lendvay doktor levelet ka­
pott Faludynétól. Remegő kezekkel bontotta föl a kis 
gyászkeretü borítékot. Benne volt az „Oa öröksége, min­
den kincse. Egy vers, ártatlan gyermekszív megnyilatko­
zása. Semmi felirat, semmi aláírás, senkihez sem címezve. 
Ámde az anya, aki azt kézhez vette, megtudta mindjárt 
a már nem létezőnek szive titkát, talán végső akaratát is, 
amit ugyan el nem árult, de amit elmesélt o néhány sor :

„ De mikor őt /így szerettem !
Es az övé nem lehetek!
Tudom, vele esküvőre 
Soha soha nem mehetek:
Fáj a szivem, fáj a lelkem,
Teher nekem már az élet 
De amikor jó anyámnak 
Puhán atos arcát látom :
Megsajnálom s az életbe,
Újra vissza kívánkozom.u

alatt hozott határozatában kifejtett indokok alapján, 
I amennyiben az úti-bizottságok részéről ez ellen meggyőző 

ok fel nem hozatott, sőt ezen eljárás számos utibizottság 
részéről lelkes helyesléssel fogadtatott, utolsó renditeknek 
nyilváníttatnak s tedanyaggal már az 1895. évben sem 
fognak elláttatni a következő útvonalak :

a) a Puszta Keresztur—kelédi útvonal Ötvös állo­
mástól a vármegye határszéléig terjedő része :

b) a Karos kis—komáromi útvonal egészen ;
c) a Pacsa—dióskáli útvonal egészen ;
d) a Felső-Rajk—felső hahóti útvonal egészen ;
e) a Kámáncs—Hahót—söjtöri útvonalnak Kámáncs- 

tól Szent Balázsig és Felső Hahóitól Söjtőrig terjedő 
része;

f) a Gelse—szent iászlói útvonal Szent Balázstól — 
Szent Lászlóig terjedő része ;

g) a Tófej—söjtöri útvonal egészen ;
h) a Bak—Páka dobrii útvonalnak az Annamajori 

elágazástól Pákáig terjedő része ;
i) a Nova—szilvágyi útvonal egészen ;
k) a Csesztreg—szécsi szigeti útvonalnak Lentitől 

Szécsi Szigetig terjedő része ;
l) a Csesztreg—bellatinezi útvonal Nemesnéptől 

Bellatinczig terjedő része;
m) a Cserencsócz—ráczkanizsai útvonal egészen ;
n) a Miksavár—stridói útvonal egészen ;
o) a Stridó—Polstraui útvonal egészen ;
p) a Tűrje—szent gróthi útvonal Tűrjétől a szent- 

gróthi vasútállomáshoz vezető útvonal beágazásáig terjedő 
része.

Ezen megállapítások után a bemutatott 1895. évi 
kavicsfelosztási kimutatás megfelelő átdolgozás és a kavics 
szállítás eszközlése végett a kir. államépitészeti hivatalnak 
ki adatik, mely hivatal egyúttal felhivatik, hogy az eként 
megtakarított pénzösszeg terhére a 344 kb. 895. számú 
határozatban elősorolt útszakaszokon foganatosítandó 
munkákról szóló terveket és költségvetéseket még oly 
időben mutassa be, hogy a munkák mielőbb engedélyez­
hetek és még a folyó év végéig befejezhetők legyenek.

Az egyes utibizottságok által ezen alkalomból tett 
javaslatokra nézve következő intézkedés tétetik :

A tapolezaiutihizottság javaslatának elfogadása mellett 
felkéretik a vármegye alispánja, miszerint Veszprém vár­
megye közönségét a Tihany—Aszótő—pécseli tvhatósági 
közút Veszprémmegye területén folytatását képező ut 
részének, a vármegyei közutak sorába leendő felvételére, 
és ennek megfelelő fenntartására keresse meg.

A sümegi utibizottság azon kérelmének, mely szerint 
a törvényhatósági íedanyagnál elért megtakarításból némely 
községi utak segélyeztesseuek, a bizottság az 1895, évi 
344/kb. számú határozatában kifejtett indokból nem tehet 
ez idő szerint eleget, annál kevésbbé, mivel a sümegi 
járásbeli törvényhatósági közutakra az utibizottság javas­
lata folytán több fordittatik, mint mennyit az államépi­
tészeti hivatal előirányzott.

A Káptalanfáról, Sárosd, Galsa, Hosztó és Megy ere n 
keresztül Rigácsig vezető községi közlekedési közútra 
nézve a segélyezés csakis a törvényhatósági bizottság 
által állapítható meg, miért is erre nézve a hozzájárulási 
tárgyalás az alispán ur által megtartandó lesz.

A keszthelyi utibizottság javaslata alapján a Keszt­
helytől Hévízig vezető tvh. közútra ezentúl is nagyobb 
gond fog furdittatni, sőt ezen ut nivellirozásával a fenn­
álló meredek helyek esetleges leszállításának elrendelése 
végett az államépitészeti hivatal megbizatik.

A több helyütt mutatkozó bukkanók tanulmányozása 
és folytatólagos megszüntetése az államépitészeti hivatal 
kötelességévé tétetik.

A pacsai utibizottság javaslata alapján felhivatik az 
államépitészeti hivatal, hogy a Felső Hallót, Fakos, baki 
régi útvonalat tanulmányozza és tanulmánya alapján 
véleményt adjon, váljon ezen útvonal nem lenne e a Felső­
id ah ót—söjtöri helyett a törvényhatósági közutak közé 
felveendő ?

Ugyanezen albizottság javaslata alapján felhivatik 
a kir. államépitészeti hivatal, hogy a Felső Hahót—Felső- 
rajki útvonal Felső Rajit községben levő járhatatlan rész 
kőalappal leendő kiépítésére költségvetést készítsen és 
azt, a hozzájárulási tárgyalás megtartása végett, az alispán 
urnák mielőbb mutassa be.

Ugyanazon utbizottság javaslata alapján Fábiánícs 
Károly misefai földbirtokos ur azon ajánlata, mely szerint 
a Szent -Mihály—zala-istvándi útvonal 0—3 km. szaka­
szára ingyen terméskövet ajánlott fel, köszönettel elfo­
gad tátik és ennek kifuvarozására és beágyazására a kir. 
államépítészeti hivatal felhivatik. — Hasonlóan felhivatik 
a vármegye alispánja, hogy ugyancsak a iSzt-Mihály — 
zala-istvándi útvonal 14 —15 km. szakaszának kijelölését 
és az ott évek óta beterítésre váró kőanyag felhaszná­
lását saját hatáskörében mielőbb elrendelje. — Ugyanezen 
utibizottság értesíttetik, hogy az útadót nem fizetők köz­
munka tartozásának mikénti leszolgálására vonatkozó 
szabályrendelet még tárgyalás alatt áll és a legközelebbi 
tvhatósági közgyűlésen tárgyaltatni fog és hogy a Kílimán 
ürosztonyi községi útvonalra a f. évben is beosztatott 
egy utkaparó tvhatósági költségen, külön segélyezés 
azonban ez időszerint nem nyújtható és kívánatos, hogy 
a községek saját közmunkájuk célszerű intensiv kihasz 
nálása által igyekezzenek ezen útvonal további kiépítését 
biztosítani.

A zala-egerszegi utibizottság által, a Z.-Égerszög— 
zala lövői tvh. közút 20—21. km. szakaszán levő zala- 
patakai kőhíd állapotára vonatkozólag kifejezett aggályra 
nézve, a szakelőadó véleménye alapján értesíttetik a 
bizottság, hogy a mutatkozó repedés nem veszélyes jellegü 
és folyton figyelemmel kísértetik ; az államépítészeti 
hivatal azonban felhivatik, hogy ezen híd kijavítása iránt- 
a folyó 1895. év folyamán intézkedjék. ' * *

Ugyanezen utibizottság abbeli javaslatára, hogy a 
Vorhota—nagy-lengyeli törvényhatósági közút 0—2 km. 
szakaszára, annak süppedékes volta miatt 50 prizma 
fedanyag fordíttassék, az államépítészeti hivatal műszaki 
felvételek teljesítésére s a vizlevezetésre vonatkozó terv 
bemutatására hivatik tel, mert előreláthatólag a bajoq

fedanyag által, mely eddig is bőségesen lett e helyen 
alkalmazva, segíteni nem lehet.

A novai utibizottság javaslata folytán felhivatik az 
államépítészeti hivatal a Vorhota—N Lengyel—zágorhidai 
tvh. útvonal 18—19. és 21—24. km. szakaszának ki­
építésére vonatkozó tervek elkészítésére, de a bizottság 
azon kérelme, hogy itt ne csak a földmunkák foga na 
tosítassanak, hanem kavicsolás is eszközöltessék, egy élői« 
még nem teljesíthető.

A Csáktornyái utibizottság jegyzőkönyvéből kitűnik, 
hogy Padusiczky Lajos és Schenk János utibizottsági 
tagok elhaláloztak és hogy Bckk h ebe Beliczán, 1 ischlei 
József pedig Szelniczán lakik ; az elhalálozott tagok he 
lyett szükség esetén új tagok ajánlására kéretik tel a 
bizottság, a lakhely változtatás pedig tudomáséi szolgál

Végül tekintettel arra, hogy a Zala Egerszeg városi 
és a perlaki járási utibizottság a fedanyag felosztási ki­
mutatások tárgyalásáról szóló jegyzőkönyveket meg a 
március havi ülésre sem mutatta be, a közigazgatási 
bizottság feltételezi, hogy a felosztási kimutatás es jelesül 
a 344/kb. 95. sz. közigazgatási bizottsági határozatban 
kifejezett alapelvek ellen észrevétel nincsen.

Jelen határozat az összes utibizottságoknak, a vái 
megye alispánjának és a kir. államépitészeti hivatalnak 
kiadatni rendeltetik.

Közegészségügy.
Dr. Mangin Károly kir. tanácsos, megyei t. tőor­

vos, a vármegye területén február hóban eszlelt köze 
gészségi állapotról és egyéb,a közegészségügyet érdeklőkről, 
a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság március havi üléséhez :

„Az időjárási viszonyok kedvezőtlenek voltak ; a 
hónap legnagyobb része zord, hideg napokat adott bő 
havazással, zivatarral, amelyek károsan hatottak a köz 
egészségügyre.

A közegészségi állapot, úgy a felnőtteknél, mint a 
gyermekeknél csak részben volt kielégítő ; a megye több 
járásában az a megbetegedések nagy száma miatt nem 
volt kedvező. A gyógykezelés tárgyát képezett beteg­
ségeknek legnagyobb százalékát a légzési szervek különféle 
bajai, hurutok és lobok képezték, néha súlyos lefolyással. 
a hónap második telében influenzának több esete észlel­
teteti, amelyek azonban komolyabb eomplicátlókat nem 
szültek.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek közül 
a roncsoló toroklob 24 községben merült tel 46 kóré 
settel, amelyek közül gyógyulással végződött 27, ha­
lállal 15, a hónap végén további kezelés alatt maradt 
4; vórhenyben 5. községben megbetegült 11, gyógyult 
9, meghalt 1, ápolás alatt maradt 1 ; fültomtrigylob 3 köz­
ségben összesen 5, mind gyógyulással végződtek ; szó 
márhurat 2 községben 13 eset, gyógyult 6, meghalt 4, 
kezelés alatt maradt 3; hasi hagy máznak egy esett lett 
gyógykezelés tárgya Oh időn ; himlőben 14 községben meg 
betegült 63 gyermek, akik közül meggyógyult 26, meghalt 
16, további ápolás alatt maradt 21. Mindezen fertőző 
kórok felmerültekor tovaterjedésük lehető meggátlása 
céljából az elrendelt óvó- és gyógyeljárás mindenütt 
teljesittetett.

Boncvizsgálat összesen9 esetben teljesittetett. négyszer 
törvényszéki megbízatás folytán, ötször rendőri tekintetből, 
A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki bunco 
latoknál 3 elvérzés, 1 fulladás, a rendőrieknél 2 meg 
fagyáskori szivhiidés, 1 elvérzés, 1 agyvérzés, 1 tüdőlob.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 2. Súlyos 
sértés bejelentetett 3.

Öngi/i/kosságot 2 egyén (Tóth János csendőr B. 
Füreden, Szűcs György Tapolcán) követett el ; mindkettő 
magát agvonlőte.

Véletlen szerencsétlenségnek 3 egyén esett áldozatává 
és pedig Bogor novai lakós a tűzhely mellett égési se - 
beket szenvedett és bele halt, Máté Lukács Monostor 
Apátiban és egy ismeretlen nő Sormáson megfagytak.

Elmekórnak 5 esete lett hivatalos beavatkozás tár 
gya. Egy beteg az országos tébolydába, egy a zala 
egerszegi közkórházba szállíttatott, kettő házi kezelés 
alatt hagyatott, egy pedig meghalt.

Veszett eb StridÓn két gyermeket megmart ; mind 
kettő azonnal a budapesti Pasteur.féle ojtó intézetbe 
szállíttatott.“

Anyakönyvi kerületek beosztása.
Lapunk múlt számában közöltük a közigazgatási 

bizottság javaslatát az anyakönyvi kerületek beosztására 
nézve. Á javaslat szerint a beosztás a körjegyzőségek 
szerint történt s egyúttal járásonként feltüntettük ezen 
általános elvtől az egyes eltéréseket. Felemlítettük, hogy 
a nagy-községek önálló kerületeket képeznek, <i< egyúttal 
felsoroltuk ezen elvtől az eltérést, ahol t. i. a fentorgott 
viszonyok mintegy maguk után vonták, hogy egyes kis 
községek a nagy-községhez hozzá csatoltassanak.

Jelen alkalommal felsoroljuk az anyakönyvi kerü­
leteket és pedig első sorban az önálló kerületeket, azután 
a többit járásonként, megjegyezvén, hogy a sorszám 
után következő, dűlt betűkkel szedett helyek a kerületek 
székhelyei, a székhely után következő községek az illett) 
anyakönyvi kerületbe tartozó községek, mig a szám 
a kerületbe tartozó lakosoknak a számát képviseli.

Az anyakönyvi kerületek száma az egész várme­
gyében. 119.

Önálló kerületek: 1. Nagy Kanizsa 20.619, 2. Ta 
poleza 5 839, 3.) Balaton Füred 1.788, 4. Sürnegh 5.348, 
5. Csabreudek 3.378, 6. Rezi 1,357, <. Lógnád 2.798, 8. 
Perlak 3.886, 9. Alsó Dombom 3.341, 10. Kotor 3.611, 
11. Mura-Vid 2.082, 12. Muracsány 3.202, 13. Bakónak 
1.181.

1. A tapolcai járásban : 1.) Díszei llaláp, Sáska 
2.555 ; 2.) Guides B. Tornaj, Káptalan-Tóti, G yui^keszi, 
Kis Apáti 4.687 ; 3.) Tördemiez Szigliget, Hegy magas, 
Raposlya 2.573 ; 4.) A. Vita B. Ed erics 2.338,5 ' Lesencze 
Tomaj L. Istvánd, L. Németfalu 3.189; 6.) Köves Káli a 
Sz. J^ékálla, Miudszeut Kálla, B. Henye, Monoszló 3.857 ;
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7 Kóvágó-Öi-s Szcpezd, Rendes, Salföld, Kékkút 3.688;
•v Mod ostor-A páti Kapolcs, Megvesd 2.891; 9.) Talián - 
Hörögd Pala, Petend, Vigant 2.469 ; 10.) Felső Örs A. 
Örs, Lovas 1.668; 11.) Csopak Aráes, B. Kövesd, Pa

v i —/ ---- —;  w
(l-Buíiavár, K Dörgicse, F. Dörgiese, Tagyon, Zánka
3.297.

II. A sümegIn járásban : 1.) Káptalanfa Bodorfa, 
lianv, Gyepű-Kaján 3.020; 2.) Nyirád Szőcz 2. 262; 
;» ) Ha. si Csehi, Prága 2. 132 ; 3.) Sümeg-Mihály fa Döb- 
róezv, N. Görbő, Öhid, Szalapa, K. Vásárhely 3.093 ; 
f). Gnha Hosztót. Sárost!, Szegvár 1.872 ; 6) Ukk Rigács,

legver, Medgyes, Gyömörő 2.458 ; 7) Gógánfa Dabroncz, 
eyeto, L. Erdőd 2.705.

III. A szetU-gróthi járásban: 1) Szent-Gróth Szent 
Gróth p. város, Udvarnok. Aranyod, Csáford, Tüske- 
sy.enl Péter 6.416 ; 2.) Csány Németfalu, Tilaj, Bókaháza

vbuu 1 vz,y
), Kustány, Sénye, Vin-

tlori.) nszőlős 5.292.
/I A. keszthelyi járásban-. 1) Keszthely Keszthely 

polgár--.áros, Cseiszeg-Tornaj 8.840; 2) Alsó-Zsid F. Zsid,

Boldogasszonyt», Köszvényes 2.225 ; 6) Sármellék Egén 
töld, Zalavár, Szent Györgyvár 4.080 ; 7) Gyenes Diás 
Vonyarcz Vashegy, Meszes Győrök 2.813.

I . A nagy-kanizsai járásban-. 1.) Szegletnek Bajosa, 
Sormás. Eszteregnye, Rigyácz 5.850 ; 2.) Mura Keresztur 
KoIIátszeg, Fityeháza, 2.204; 3.) Langviz Füzvölgy, 
Korpavár, Homokkomárom, Óbornak, Németh-Szent-Mik- 
lós 2.109 . 4.) Szent Balázs Börzöncze, Magyar-Szerdahely, 
Kav-'.orlak, Boeska, Pölöskető 4.256; 5.) Gelse Gelse- 
Szu -t, Kilimán, Uj Udvar, A. Rajk 3.875 ; 6.) Galambok 
Garabonez, ivaros, Merenye 4.541 ; 7.) Kis-Kornárom 
Ivomárváros, B. Magyaród 5.369; 8.) Sárszeg Kis Récse, 
N Kiv-e, Csapi, Sz. Jakab, Újlak 2.929.

í 1. .1 parsai járásban: 1.) Szabar N. és K. Rada 
2.5' I: 2; Parsa Paesatüttős, Z. Sz. Mihály, F. Rajk, Pötréte
4.; >) i)iőská Horváti, Sz. Márton, Eger Aracsa 2.374 : 
l t‘, 'zt Baksaiiáza, Kerecseny 1.640; u) F.-Hahót 
A 11 i r 2.055 ; 4) Búcsú Szent-László Sándorháza, Szent- 
Ar, Írás Hetes. Pölöske, Bacsa 4.602 ; 7) Kapornak Padár, 
Misiü l, Orbáuyosfa 2.280; 8) Zala Apáti Hosszufalu, 
Esztergál y 2.0-14 ; 9) Szent-I éter ur Vörrü, Gétye, Nemes- 
szer Igrieze, Rád 3.368.

VII. . I zalaegerszegi járásban: 1) Zala Eger szeg 
Kaszaháza, Csáus—Rozsok 8.582 ; 2) Andráshida Apáttá, 
Boldogía, Ebergény, Mottó, Szent-Erzsébethegy, Szent- 
Miliályfa, Teskánd, V7orhota 2.816 ; 3) Belső Bogod Alsó- 
Ragod, Bonczódföld, Bődé, Bőrönd, Hagyáros, Kávás, 
Vitenyéd, Szt. Pál, Zala Szent-György 2.679; 4) Bak 
Boi zti'ld, Sárhida 2.202 ; 5) Bessern/ő Bottá, Csatár 1.960 ;
I A /u s-Apiítt V öczkönd 1.973 ; 7) Ságod Gébárt, Nagy- 
Kutas. Kis-Kutas, Neszelej, N. Páli 2.063; 8) Zala Szent- 
/- j' üühenye.f trdöghenye, Pozva, Sz. Lőrincz, Alibánfa,
1 , ~' 422; 9) Sajtár Puszta Szent László, P. Ederics

: 7.: pi Szcjx'tk Gyűrűs, Zala Istvánd, Kemend—Ollár, 
ÍV»; •.!.: 3.1 40; 11.) Salomoár Cséb, Háshágy, Keménía 
V;i por. Egyházad, Ozmánbíikk 2.650; 12) Zala-Lövő 
iái : ua. < 'iíde, Fernekág, Puszta-Szént-Péter, Zalapataka, 
Zai Mindszeut 2.676.

i III. A novai járásban: 1) Kova Karácsonyfa, 
Cv .n.-k-'s. Szilvágy, Boilahida, Mikefa 2.911 ; 2) Csonka 

Páltiszeg, Milejegyházszeg, Némethíalu, Barabás- 
szep á istánszeg, Paizsszeg, Gombosszeg, Győrfiszeg 
2.01 . 3; S.- Lengyel Iborfia, Petri Keresztur, Ormándlak, 
Rik'.-asszeg, Liezkó—Vadamos, Bazita, ‘Döbréte, Dobron- 
hegy Geiiénháza, Kökényes-Mindszent, Rám 2.984; 4) 
!ár.Vakola, 1 lencse, Baktüttős, Tófej, Gutovföld, 
''zt. K izmadomhjn, Náprátta 4.014; 5) Páka Dömetöld, 
iVn iedd, Csömödér, Kis Sziget, Ortaháza, Jebeczke, 
lleruyék. Szent Péterföld 3.784; 6) Lenti Lenti- Szombat- 
liely, Lenti-Kápolna, Mumor, Bárhely, Gosztola, Máhomía, 
lverka-Szent Mihályfa 3.510.

IX. Az ulsif-lendrai járásban: 1) Alsó-Lendva Bánuta, 
Csente, ílosszuíalu, Híd vég, Petesháza, Völgyifalu 5.147 ;

: Belláti.-o z Adriánez, Bretoncz, l)eklesin,Gánicsa, Isakócz 
Lippabáz, Mellincz 6.922; 3.) Cserenssócz F. Bisztricze 
5 Bisztrii ze, A. Bisztricze, Tiiskeszer, Zsizsekszeg, 4.184; 
4.: Gyertyános Hottícza, Kapcza, Kóth, Alsó-Lendva 
lakos, Felső-Lendvatakos, 2.891; 5) Turnischa Brezovicza, 
Tumiliczo. Lippa, N. Paüina, K. Pallina, Zorkóháza, Ren 

kócz 6.31 i ; 6.) Pagonya Bakónak, Filócz, Strebeusz, 
Zala lváuez 2.560; 7.) Dobrónak Bödebáza, Gáborjaháza, 
Güníérháza, Josets, Kámaháza, Kebele, Radamos, Zsit 
kócz 4.bUh ; 8.) llédics Külső Sárd, B. Sárd, Résznek, 
Dedes, Szombatfa, Szijártóháza, Jakabfa 3.459; 9.) Boksa 
Barabás, Baglad Czup, Kerka Kálóczfa, Kozmadombja, 
Pórszombat 3.186; 10.) Csesztreg Kerkanémetíalu, Kér 
kakutas, Péntekíalu, Ramocsa, Kerka-Ujtalu, A. Szent 
Erzsébet 2.879; 11.) Szent György völgy Dobraföld, Má- 
roktöld, Szécsi-Szent László, F.sSzent-Erzsébet, Haricsa, 
Nemesnép 2.835.

(

I

I

ds’pe, Marócz, Kányavár, Erdőshát 1.496; 6) Szécsi Sziget 
K. Lakós, Kerka Teskánd, Tormaföld, Kerka-Tottalu,
1 klód, Bördöcze 2 069 ; 7) Kerka Szt.-Miklós Dobri, Kutte], 
Cendva-Ujfalu, Lovászi, Pincze, K. Szt. Király 3 479 ; 8) 
1'“Is'--Szer,tényé A. Szemenye, Csehi, Csörnyeföld, K. Cser 
nccs. Hátha, Szt. Margita 2.855; 9) Bánok Szent-György 
Bazi-, Borsfa, Bucsuta, Gitároz, Tolmács, Vakonya, Vár 
Ibid, Keretye 4.221. . .

XI. A perlaki járásban: \) Szt. Mária A. Mihály a 
v < z 3.064; 2) Ihaskovecz Hemusevccz, Csukovecz,
Opp uovecz 2468; 3) Hódosán A. Hráscsán, 1 urcsisese, 
Dvorcaiscse, Palinovecz, Tüske Szent György, A. Puszta

kovecz, Csehovecz 4.550; 4) Dekanovecz Domasinecz, 
Novakovecz 3.494 ; 5) Szoboticza Beukovecz, Juresevecz, 
Palovecz, Sztrelecz, üerzsimolecz, N. és K. Steíanecz, 
Podbreszt, Orehovieza, Vullátia 4.805; 6) Mura-Király- 
Dráva Egyház 2.404.

XI1. A Csáktornyát járásban : 1) Csáktornya Zala-
Ujvár, Dráva Szent Iváu. Nyirvölgy, F. Pusztafa, Felső 
Vidafalva, Százkő, Jánosfalu, Sz. Ilona, Dráva Sz. Mihály 
8.425; 2) Dráva-Vásárhely Zrinyitalva, {Dráva Ohid, 
Edeskut, Égerszög, Nagyfáin, Tótfalu 3.968; 3) Őrség 
Belicza 2.649; 4) Bottornya Mura Szilvágy, Ferencztalva, 
Mikófa 2.745; 5) Mura-Siklós Kristóffalva, F. Királyfalva, 
Mura Szt. Kereszt, Bányavár, Zsedény 2.731 ; 6) Mura- 
Szerdahely Réthát, VII. és MII. hegykerület 3.557 ; 7) 
Mura Szt, Márton Mura Nyirád, Hétház, Lapány, Tündér­
lak, Nemes Bükkösd, Györgyike, Majoriak, ()rmos, Békásd, 
VI. hegykerület 2.891; 8) Stridó I., II., III., LV. hegy­
kerület, Erzsébetlak, Muratüred, Gáborvülgy, Ráczkanizsa, 
Ligetfalva, Határőr, Végfalva, Magyarod 5.467 ; 9) FelsŐ- 
Mihály falva Zala Bárdos, Károlyszeg, Delejes, F. Domború, 
Mártonhalora, Hétvezér, Turzóvölgy, Királyiak, IX. hegy- 
kerület 1.953; 10) Dráva-Csány Cseresnyés, Miksavár, 
Dráva-MagyTaród 1.536; 11) Vizi szt. györgyi körjegyző­
ségből alakított anyakönyvi kerülethez tartozó községek 
Nyiresfalva, V. hegy7kerület, Gyümölcshegy, Gyümölcsfáin, 
Mihályfalva, Knezovecz 2.754.

Hivatalos rovat,
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város tanácsa ré 

széről ezennel közhírré tétetik, miszerint az 1895 ik évi 
házbér, házosztályadó, úgy szintén az I llik osztályú 
keresetadó kivetési lajstromok a városi adóhivatalnál 
8 napon át vagyis folyó évi március hó 24 étől április i 
hó 1 ig bezárólag az 1883. évi XLIV. t. c. 16 § a értei 1 
méhen közszemlére kitéve vannak.

Zala-Egerszegen, 1895. évi március hó 24 én.
Kovács Károly

polgármester.

megyei és vegyes hírek.
Gyászhir. Csigó Pál földbirtokos, a tapolcai kerület 

országgyűlési képviselője, t. hó 18 án reggel 1 órakor 
Tapolcán 61. éves korában hirtelen elhunyt. A boldogult 
1861-ben esküdt, 1867-től 1872 ig megyei szolgabiró volt 
a 1892-ben a tapolezai kerület választotta meg ország­
gyűlési képviselőjévé. Kerületének Ügyeit mindenkor szi­
vén hordozta és kiváló tevékenységet tejtett ki a Tapolcza 
keszthelyi vasút ügyben. Hirtelen halála általános részvétet 
keltett nemcsak választókerületében, hanem áz egész 
vármegyében. Béke poraira ! A család által kibocsátott 
gyászjelentés: „Csigó Pál né született Kozáry Klára a 
saját, valamint gyermekei ; László, Kálmán, Ferencz, 
Aranka és Elza, úgy az összes rokonság nevében fájda 
lomtelt szívvel jelenti felejthetetlen férje, illetve atyjuk 
és rokonnak, Csigó Pál földbirtokosnak, a tapolezai kerület 
országgyűlési képviselőjének, f. hó 18 án reggeli 1 órakor 
rövid szenvedés után élete 61-ik, boldog házasságának 
33 ik évében történt gyászos elhunytat. A boldogultunk 
hült teteme t. hó 20 án d. e. 10 órakor fog a Gyula- 
Keszi családi sirboltban örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szent-mise áldozat pedig í". hó 21. én d. e.
9 órakor tog a Mindenhatónak bemutattatni. Gulács, 1895. 
március 18 án. Béke hamvaira !ü

Képviselő jelöltek a tapolezai kerületben. A Csigó 
P. halálával üresedésbe jött tapolezai mandátumra már 
megindultak a képviselő jelölések. A függetlenségi és 48 as 
párt részéről Kossuth Ferenczczet, a kormány párt ré 
széről Hertelendy Ferenczczet emlegetik.

Képviselötetületi ülés. A városi képviselőtestület 
f. hó 18-án Kovács Károly polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli gyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgyát a 
mezőgazdaság- és mezőrendőrségről szóló törvény értel­
mében késziteit pótköltségclőiráuyzat előterjesztése képezte 
a mezei pásztorok fizetésére nézve. A beterjesztett pót­
költségvetés szerint — amelyet a képviselőtestület elfo­
gadott — az erdős évi fizetése. 175 írtban, a három csősz 
mindegyikének évi fizetése 120 frtban s igy összesen 
360 frtban állapíttatott meg s ekkép a kiadások összege 
535 forint, amely a közbirtokossági vagyon bevételéből 
nyer fedezetet s így külön fedezetről gondoskodni nem 
kell. A pótköltségvetés jóváhagyás végett a vármegye 
hatóságához beterjesztetik.

EskÜVÖ. Ferenczy József zaala-egerszegi csendőrfő­
hadnagy t. hő 19-én esküdött örök húséget Nagy-Len 
gyeiben Kraelitz Riza kisasszonynak, özvegy Kraelitz 
Vineéné született tuboiyszegi Tuboly Karolina urhölgy, 
nagy-lengyeli földbirtokosuő kedves leányának.

Vasutügy. A Tapolcza-keszthelyi helyi érdekű va- 
sutügy végrehajtó bizottsága Hertelendy Ferenc bizottsági 
elnök elnöklete alatt f. hó 17-én Tapolczán gyűlést tartott. 
Az ülésen az elnök előterjesztette, hogy a legutóbb 
történt jegyzéssekkel együtt eddig 28.000 forintot írtak 
alá törzsrészvényekben. A bizottság t. hó 24 éré nagyobb 
szabású érdekeltségi gyűlés egybehivását határozta el, 
amelyen végleg döntenek afelett a kérdés felett, váljon 
az olcsóbb III. rangú, vagy a drágább II. rangú vasutat 
létesítik -e, mely utóbbit az állam nagyobb segélyben 
hajlandó részesíteni. A bizottsági gyűlésen a vasútra a 
következő jegyzések történtek : Hertelendy Ferenc 2000 
fvt nagy-vázsonyi urodalom 500 írt, Csigó Pál 2000 írt, 
Gulács község 300 frt, Takách Jenő 400 frt, Weltner 
Adolf 200 frt, Frisch Lipót 200 forintot.

Fáklyás zene. Több fővárosi lap dr. Csanády 
Gusztávot, a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet derék 
igazgatóját, alaptalanul hazafiatlansággal vádolta. Ennek 
visszatorlására a gazdasági intézet hallgatósága í. hó 19 én 
este (áklyás zenével tisztelte meg a szeretett igazgatót, 
ki a tisztelet, szeretet és ragaszkodás e tényes tanujelét 
meghatottan köszönte meg a hallgatóságnak.

A sümeghl takarékpénztár igazgatósága fáradhatlan 
buz»almú vezérigazgatóját, Eitner Sándort, az intézet 
negyedszázados fennállásának jubileuma alkalmával díszes 
albummal lepte meg.

Eljegyzés. Egyházasbükki Dervarics Lajos zalae 
egerszegi kereskedő eljegyezte Erhardt Mariska k’saszonyt, 
özv. Rotter Jánosné urhölgy kedves unokáját.

Gazdasági tanintézeti tanári kinevezés. A föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter Ferstl '-János keszthelyi 
gazdasági tanintézeti segédtanárt a IX. fizetési osztály 
második fokozatában gazdasági akadémiai segédtanárrá 
nevezte ki és szolgálattételre jelen alkalmazásában hagyta 
meg; továbbá Hosszú Albert zsitvaujfalusi földmivesiskolai 
segédtanítót a X. fizetési osztály második fokozatában^ 
keszthelyi gazdasági tanintézethez segédtanárrá nevezte ki.

Hymen. Fehér István Zsigmond gyógyszerész (Türök- 
Kanizsa) és Kovács Blanka (Alsó-Lendva) jegyesek.

Állami tisztviselők lakbérügye A tisztviselők lak 
bérének magasabb fokozatba sorozása, nemkülönben egy 
tisztviselői telepnek létrehozása ügyében kiküldött végre­
hajtó bizottság e hó 17-én ülést tartott, melyben a tiszt­
viselők lakbérét, illetve lakás viszonyait, nemkülönben 
Zala-Egerszeg városnak, úgy is mint megyei központnak, 
összes hivatali, társadalmi s kulturális viszonyait és in­
tézményeit érintő egyéb adatok begyűjtésének egyöntetű 
eljárása megállapittatott A tisztviselő telep érdemében az 
első értekezlet végzéséhez képest, csak a megyei tiszt 
viselők és városi érdekeltség meghívásával megtartandó 
második közgyűlésben fog a továbbiakra nézve intézkedés 
történni. Ugyanezen gyűlésen a tisztviselői lakbérek 
ügyében begyült adatok alapján szerkesztendő emlékirat 
iránt is előterjesztés fog tétetni.

Az iparos ifjak önképzö köri egyesülete f. hó 17-én 
szépen sikerült gyűlést tartott. Bevezetésül Réthi Gábor 
elnök emlékezett meg március 15-nek jelentőségéről. 
Mattuschek Richárd tanár „A hulló csillagokról1* tartott 
érdekes felolvasást, melyet az egyesület tagjai fokozódott 
érdeklődéssel figyeltek s végül lelkesen megéljeneztek. 
Volt verseny szavalat is, melyet Schmidt István s. lel­
kész, az egyesület társelnökének, kezdeményezésére ren 
dezett a választmány. — Jutalmak voltak : 1. jutalom 
négy korona, Schmidt I. s. lelkész szives adományából.
II. jutalom két korona, az egyesület pénztárából. III. 
jutalom egy korona, az egyesületfpénztárából. 1\ .jutalom 
dicséret. A versenyben részt vett ifjak közül az első 
jutalmat Keszly József, a másodikat Rab I Uniós, i hai 
madikat Jády Károly nyerte, dicséretben részesült Lakatos 
István. Közben az ifjúság dalos köre Baján Ferencz 
karnagy vezénylete alatt három énekszámot adott lő, 
tanúságot tévén újabb haladásáról.

A sümeghi reáliskola államosítása unyében a vallás 
és közoktatásügyi minisztertől érkezett leiratot Nimegh 
város iskolabizottsága Takács Alajos elnök elnöklete 
alatt tárgyalván, a bizottság elhatározta, hogy a város 
képviselőtestületének egy korábbi határozatához képest 
beleértve a rendelkezés alatt levő alapoknak a kamatait 
— 3.000 irtot és 80 köbméter tűzifát ajánl tel évi hoz 
zájárulás cimén s egyúttal a szükséges helyiségekről 
gondoskodik. A bizottság ezen ajánlatot feliratban közli 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel s a felirat elké 
szítésére dr. Keltemen Károly reáliskolai igazgatót kérték 
tel.

A zala-egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület vá
lasztmánya Boschán Gyula egyleti elnök elnöklete alatt 
f. hó 21 én tartott ülésén egyes folyó ügyek tárgyalása 
után Gombás István egyleti pénztárnok beterjesztette 
az 1894. évre vonatkozó számadásokat, melyeket Fanglet 
Mihály, Dervarics Lajos és Heinrich Pál egyleti tagok 
hói álló számvizsgáló bizottságnak ad ki a választmány 
megvizsgálás s a vizsgálatról a közgyűléshez teendő je­
lentéstétel végeit. Az egylet részére új szolgának a je 
ientkezettek közül a választmány többsége Kenyeres 
Jánost fogadta lei s egy bizottságot küldött ki, amelynek 
feladata lesz leltár mellett a szolgának a szereket átadni. 
A régi szolga részére 50 írt végkielégítés folyóvá tét« lét 
fogja a választmány a közgyűlésnek javaslatba hozni. Az 
évi közgyűlés napjául április hó 21-ike tűzetett ki, 
melyre az évi költségvetést a választmány 1.507 írt 97 
kr. bevétellel és 874 trt kiadással irányozta elő. Végül a 
választmány levélileg megkeresi Májer Ákos püspöki 
jószágkovmányzót szives közbenjárásra az iránt, hogy a 
megyés püspökhöz a szertár számára szükséges telek 
átengedése illetve bérbevétele tárgyában benyújtott kér­
vénye az egyesületnek mielőbb kedvező elintézést nyel­
jen s hogy igy az egylet a már nélkülözhetlenné vált, 
szertárnak felépítéséhez hozzá foghasson.

Meghívó. AZ iparos ifjak önképző egyesülete évi 
rendes közgyűlését t. hó 24 én d. u. 3 órakor az elemi 
iskola helyiségében fogja megtartani a szabályszerű tárgy­
sorozattal. — A kör tagjai ezen az utón is ineghivatnak, 
hogy lehetőleg nagy számban szíveskedjenek megjelenni 
Az elnökség.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter Korcsmái- 
Dénes Csáktornyái járásbirósági Írnokot a nagy kanizsai 
kir. törvényszékhez helyezte át.

Nemzetközi lóvásár Érsekujvárott. A nyitramegyei 
gazdasági egyesület által a f. évi május hó 5 én és 6-án 
XIII szór rendezendő érsekujvári nemzetközi lóvásárra 
már eddig is 27 nagy külföldi lókereskedő jelentkezett, 
kik bizonnyára fedezhetik majd szükségletüket azon 
kitűnő anyagból, mely a vásárra telhajtva lesz. Ezen 
érsekujvári lóvásár évről-évre óriási arányban fejlődik. 
Lakások és istálók az évsekujvári rendőrkapitányi hiva 
tálnál rendelhetők.

Pályázat ösztöndíjra. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter pályázatot hirdet a polgárosított magyar határ- 
őrvidék tanulmányi alapjából rendszeresített ösztöndíj - 
állomások közül az 1891 v tanév kezdető! betöltendő egy 
120 frtos állomásra polgári, tüldmives, középipar, ipar­
művészeti és kozépkereskedelmi iskolai tanu'ók számára. 
Ezen ösztöndíjra első sorban a polgárosított magyar őr 
vidék kötelékébe tartozott szegény sorsú szülők gyermekei, 
másod sorban pedig azon szegénysorán tanulók tarthat 
nak igényt, akik a polgárosított magyar határőrvidéki 
községek egyikének illetőségéhez tartoznak s jeles vagy 
legalább jó előmenetelt s jó erkölcsi viseletét tanuutanak. 
A vallás és- közoktatásügyi miniszterhez intézett köt­
vények április 1 -ig azon intézet igazgatóságához adandók 
be, melynél a folyamodók tanulmányukat folytatják.



A kérvényhez csatolandó a mult tanévi iskolai bizonyít­
vány, szegénységi bizonyítvány, ez évi iskolai értesitő 
K annak igazolása, hogy a folyamodó szülei a polgárosított 
magyar határőrvidéken községi illetőséggel bir.

Gazdag vadász zsákmány. Festetics Tasziló gróf 
(irodalmaiban 1894. év folyamán 32.041 drb. vad került 
terítékre. Ez oly eredmény, mely vetekedik Csehország 
és A. Ausztria vadakban gazdag területeinek jegyzékeivel 
és fényes bizonyítéka a vadászat közgazdasági jelentősé­
gének.

Ritka tünemény. Úgy csillagászati, mint vallási 
szempontból különös tüneményt szolgáltát az idei ev. 
Nagypénteken ugyanis az idén a nap körül keringő boly­
gók, amelyek közé földünk is tartozik, azt az állást 
fogják elfoglalni, amelyben Krisztus keresztre feszítésének 
napján voltak. 1802. év óta ez évben először, hogy ez 
az eset ismétlődik. Azért mondjuk, hogy 1802. év óta; 
mert a keresztény idő számítás Krisztus születésével és 
nem halálával kezdődött s így az 1895. évből a Megváltó 
33 évét le kell vonni. ' agypénteken, vagyis április hó 
12-én reggel 4 óra 30 perckor a hold keresztezni fogja 
a Szűz pályáját és egy óra hosszat el is fogja fedni.

Gyümölcsfa iskola. Midőn a nagy közönség figyel 
mét Unghváry László ceglédi hírneves gyümölcsfa iskolá­
jának mai számunkban közzé tett hirdetésére felhívjuk, 
különösen kiemeljük, hogy nevezettnél a százezrekre 
menő mindenféle nemes csemetén telül még mintegy 
1,500.000 darab 1—2—3. éves gyümölcsfa vadoné van 
eladásra készen, még pedig : körte, alma, birs, doucin, 
paradicsom, szilva, pranus myrobolana, Samt Julien, besz 
tercet szilva, eper. saj -meggy, sarga- barack, mandula es 
kökényből.

Pesti Hírlap. Az ország legkedvetebb s igy termé­
szetesen legtöbb példányban megjelenő lapja, — kétségbe 
nem vonható hivatalos adatok szerint — a Pesti Iiirlap,: 
mely ezt a nagyy pártolást azzal igyekszik kiérdemelni, 
hogy folyton legtöbb olvasni valót nyújt, jól megválogatva. 
Ma a Pesti Hírlap az egyedüli lap, mely a magyar iro 
dalom két legelső művelőjét számíthatja rendes munka« 
társai közé. Most is egyszerre közöl Jókai Mórtól re­
gényt a regény csarnokban és Mikszáth Kálmántól elbe­
szélést a tárcában. — Ma a Pesti Hírlap az egyedüli 
lap, mely rendesen minden nap busz oldalnyi terjedelemben 
jelenik meg, vasárnaponkint pedig négy ivet (32 oldal, 
szokott adni. Ma a Pesti Hírlap az egyedüli lap, mely 
naponkint hasábszámra közlőit szerkesztői üzeneteivel 
oktat és mulattat egyszerre. Sehol ily fokra ez az érdekes 
rovat nem fejlődött. Mindéhez járulnak szépen megirott 
vezércikkek, kitűnő tárcák, gazdag színházi, napi hir= 
és távirat^rovatok, törvénykezési karcolatok, a közgáz«; 
dasági és műszaki közlemények bő tárháza, stb. I j évtől 
fogva színes képekkel gyönyörűen kiállított divatlap is 
jelenik meg a Pesti Hírlap mellett, Párisi Divat címmel, 
még pedig — Magyarországon szintén egyedül — minden 
héten. S ennek dacára az ára külön csak 2 írt egy 
negyedévre, a Pesti Hírlappal együtt pedig csak 1 frt, 
vagyis a Pesti Hírlap 3 frt 50 kr., Párisi Divattal együtt 
pedig 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat mindegyik lapból 
küld a kiadóhivatal (Budapest, váci-kürtit 78. sz.) Melegen 
ajánlhatjuk t. olvasóink figyelmébe.

„Az 1848 49 iki Magyar Szabadságharcz Törte
neteu cimü munkából most jelent meg a 32-ik füzet, 
az, melyben Gracza György a bécsi októberi forradalom­
mal kapcsolatos eseményeket mondja el szokott eleven­
séggel. A füzet egykorú képei a következők : A bécsi 
nép örvend Latour halálának. Egykorú kép A külföldi 
szabad csapatok. — Branyiszkó. — Kossuth a szegedi 
nép közt. Csata Nyárasdná! lti49. január 13-án, a nagy­
szebeni első csata 1849. január 21-én. A Windschwecháti 
ütközet 1849. január 25-én. Ihász Dániel ezredes 1870 iki 
arczképe. Készlet a szolnoki csatából 1849. márczius 
5-én, — Részlet Komárom ostromából. Eredetije az or 
szágos ereklyemuzeumban. A bodrog-keresztúri cvata 
térképe.

Párisi Divat. Felhív juk olvasóink figyelmét egy 
uj divatlapra, melyet nemcsak azért mondunk újnak, 
mert ez évben indult meg, hanem mert több dologra 
nézve iránya és jellege is eltérő a többi divatlapokétól, 
még pedig határozottan az uj lap előnyére. Cime „ Párisi 
Divat“ s Budadesten jelenik meg Légrády testvérek kia­
dásában. Szerkesztője Győry Ilona, a néhány évvel ezelőtt 
elhunyt Győry Vilmos leánya. Eddigi divatlapjainknál 
rendesen az a haj forgott fenn, hogy ha szép képeket 
hoztak, csak a fényűzést terjesztették, fia pedig egyszc 
rübbek akartak maradni, úgy szépet nyújtani is meg­
szűntek. A „Párisi Divat“ szerencsésen egyesíti a szépnek 
és praktikusnak két jó tulajdonságát. Áll szépirodalmi, 
divat és kézimunka részből s mindháram egyaránt gaz 
dag. Nemcsak cikkeivel, de gyönyörű kiállítású képeivel 
is, melyekről érdekes azt tudnunk, hogy párisi fényképek 
után készültek — eléri azt, hogy olvasóközönségét mind­
azzal megismertesse, a mi szépet a tetszetős elegáns 
Ízlésű párisi divat megalkotott. Előfizetési ára egész évre 
8 frt, félévre 4 Irt, negyedévre 2 frt. A „Pesti Hirlap“ 
politikai napilappal együtt egész évre 18 fit, félévre 9 
fit, negyedévre 4 frt 50 kr. Mutatványszámot kívánatra 
küld a kiadóhivatal (Budapest, V. váci körút 78.).

Az ország minden vidékéről érkeznek gratulálót 
levelek a „Képes Családi Lapok “ szerkesztőségéhez, 
melyben e lapban most folyó „Sötét világ“ cimü és 
Tolnai Lajos dr. szerkesztő tollából eredt elbeszlésről 
magasztalva emlékeznek meg, mint olyan életből ellesett 
és markáns vonásokkal rajzolt életképről, mely az iró 
életét sötét, de igaz színekkel festi. Ez elbeszélésen kívül 
a „Képes Családi Lapok“ előttünk fekvő száma bárom 
regényt, két elbeszélést, rajzot, humoreszket és költeményt 
közöl, iniüdmeg annyit neves irók tollából. Ezenkívül 
ismeretterjesztő és párisi minták szerinti divat képeket 
és leírást hoz. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára 
egész évre fi frt, tél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. 
Mutatványokkal bármikor szolgál a „Képes Családi La­
pok“ kiadóhivatala Budapest, Vadász utca 14. saját házban.

— „L0Uu, regény, irta Roberts Sándor, torditóttá 
Tábori Róbert. Német iró műve, amelyről azonban föl 
sem tenné senki, hogy nem francia szellem és lelemé­

nyesség terméke. Még a székhely is Paris és jobban tán 
a született párisi sem ismeri városát, mint ez a német 
iró. A történet hőse szerecsen : szembe van tehát állítva 
az őstermószet és a túlfinomított civilizátió. Hogy ebből 
pompás és érdekes konfliktusok támadnak, könnyen meg 
érthető. De a mi ennek a regénynek különös becset ad, 
az a finom lélektani elmélyedés, a ragyogó és költészettel 
teljesteli stilus, valamint az alakok sokfélesége. — Roberts 
Sándorban annyi jeles irói tulajdonság van, hogy ő egy­
maga is képes volna a német regényírók prestigéjét 
helyreállítani. A diszes vászonkötésben megjelenő kötet 
kapható az Egyetemes Regénytár (Singer és XV oltner) 
kiadásában és valamennyi hazai könyvkereskedőnél. Ára 
50 kr.

A Pallas Nagy Lexikonából megkaptuk a Gesztely . 
és Grimm közti anyagot felölelő 106 —110. füzeteket. I 
Mint rendesen, úgy ezekben a füzetekben is igen sok 
érdekes és szépen kidolgozott cikk van, az illusztrációk 
pedig a szokottnál is szebbek. így p. a Glagolita-emlék 
(Egy lap a Bencésrend XIV. századbeli reguláiból), j 
Gombák, Gorilla, Gümör megye térképe, Görögország,
A világforgalom térképe, a szinnyomatok és térképek j 
valóságos remekeinek mondhatók, nemkülönben szépek 
a következő fametszetek is: Gombák 11., Gőteíéíék, 
Gőzgépek I—111., Görög szobrászat 1. és 11., Gőzhajók
1. és Bakócz Tamás graduáléjának címlapja. Ez utóbbi 
az esztergomi főszékesegyház kincstárában levő hártya- 
kézirat után készült s tudtunkkal még sehol sem volt 
bemutatva.

Kakas Márton, Sípul asz élclapja, Magyarország 
lakósaihoz az uj évnegyed közeledtével a következő fel 
hívást intézi: „Beütött a Krach 1“ Az értékpapírok ár 
folyama rohamosan csökken, a nagy vállalatok inognak, 
bank- és váltókörökben páni félelem uralkodik. Aki 
vagyona romjait meg akarja menteni, annak csak azt. 
ajánlhatjuk, hogy adja el Összes értékpapír jatt és vegye 
meg az egyetlen értékpapírt, melynek értéke soha sem fog 
csökkenni, csak emelkedni: a Kakas Mártont. A még élet 
ben és szabadlábon levő bankár és börzekörök ezt az 
ajánlatunkat bizonyára zajos derültséggel fogják fogadni, 
de ezzel csak a mi malmunkra hajtják a vizet. Mert 
minél jobban kacagnak a Kakas Márton-on, papírjaink 
értéke annál /óbban fokozódik. Bár ez szent meggyőző 
désünk, azért nem engedjük magunkat leterelni a szo­
lidság útjáról s megmaradunk a kibocsátási árfolyam 
mellett, mely egész évre 4 írt, félévre 2 frt, negyedévre 
1 frt. Egyes szám ára 10 kr., melyet nagyzási hóbortban 
szenvedő emberek 20 fillérnek is szoktak mondani, tiszte­
lettel a Kakas Márton börzeirodája (Budapest, Bükk 
Szilárd u. 4.)

Az 1896. évi országos kiállítás zene es színmű­
vészeti előadója : Dr. V áli Béla, a „Zene és Színművészeti 
Lapok“ szerkesztője, mint értesülünk közelebb városunkba, 
jönni szándékozik a zene és színművészet: ereklyék meg 
tekintése végett. Nevezett szakférü tisztelettel felkéri 
ezennel mindazon műkedvelőket, akik valamely zene 
avagy színművészeti ereklye és pedig régi hegedű, zongora, 
orgona, tárogatók, hadi sípok, kürtök, hangjegyiratok, 
levelek, naplók, szinlapok stb. etfélék birtokában vannak, 
hogy azok felől nevére cimezye egy levelező lapon érte 
sitsék (Budapest, Kerepesi ut 81, szám alá címezve.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha;
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, teher és szi 
neseket 35 krtól 14 irt 65 kiig méteren kint sima, 
csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint ; 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér- és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 

i postafordultával küld: Heniteherg G. (cs. k. udvari , 
szállító) selyem gyám Zürichben. Svájczba címzett 

I levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon- 

I tosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő es kiadotulajdono s:

UDVARDY IGNÁC.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, miké}) a zala-egerszegi kir. tör­

vényszék, mint csődbíróság 988/p. 89.). számú végzésével 
Goldner János zalaegerszegi kereskedő ellen nyitott 
csőd (igy ben lefoglalt ingóságok közül a vármegy eháztéren, 
a róm. kath. plébániához tartozó 4. népsorszámu házban 
levő férfi- és gyermek divatáru üzleti bel; iségben található, 
a csődleltár 1—285 folyó számig összeirt és 4281 írt 
46 krra becsült árucikkek és bolti felszerelvények elár­
verezése 1674/p. 895 sz. végzéssel engedélyeztetett. Az 
árverési feltételek a következők:

1. A csődleltár 1. folyó számától 285. folyó számáig 
összeírt árucikkek és bolti felszerelvények egy összeségben 
adatnak el. Bpcsértékök : 4281 frt 46 kr.

2. A venni szándékozók Ígéretet zárt levélben írás- 
belileg és az 1895. évi március hó 30. napján délelőtt 
9 órakor a lentebb megjelelt üzlethelyiségben megtartandó 
nyilvános árverésen szóbelileg tehetnek.

3. A zárt írásbeli ajánlatok dr. Czinder István 
csődtömeggondnoknál a nyilvános szóbeli árverésig be­
nyújthatók és azokhoz a becsár 10%-a vagyis 428 frt 
15 kr. bánatpénz csatolandó.

4. A nyilvános szóbeli árverésen kikiáltási ár a 
becsár, ahol Ígéret csak a becsár 10°/,,-áriak vagyis 428 
frt 15 krnak bánatpénzül letétele mellett tétethetik.

5. A nyilvános szóbeli árverésen bánatpénz letétele 
nélkül csupán az tehet Ígéretet, aki a megfelelő bánat­
pénzt a zárt Írásbeli ajánlata mellett már letette.

6. Vevőnek az tekintetik, aki a nyilvános szóbeli 
árverésen történendő leütés és az ezen leütés után fel­
bontandó zárt írásbeli ajánlatok szerint, mint legtöbbet 
Ígérő, mutatkozik.

7. Az árverés tárgyát képező ingóságok azonban 
csak azonnali készpénz fizetés mellett adatnak el és 
adatnak át a 6. pont szerinti legtöbbet Ígérőnek.

8 Ha a 6 pont szerint legtöbb Ígéretet tevő a < 
pout szerint nem tud azonnal elegei lenn, hzetés, köteles^ 
sédének a törne" javára elveszti bánatpénzét, es 
körülményekhez képest a nyilvános szóbeli árverés a 
töineggondnok belátása szerint vagy feliuggesztet.k gy 
tovább folytattathatik, mely utóbbi esetben ve onek az 
fog tekintetni, aki a folytatólagos nyilvános szóbél, a, ve
résen legmagasabb Ígéretet tesz. i

9. A vevő köteles a megvett tárgyakat azon na
átvenni, azoknak ezentúl minden ycv/.c y< t t > -aro. o * 
viselni és azokat az üzlet helyiségből, amennyiben a be, be 
adó plébános ur kívánná, 8 nap alatt e »on am.

10. Az árverési ezen eladás, illetve ajánlat utjá n 
vétel csak akkor emelkedik jogerőre, >a azt *■*
jóvá hagyja. . , . . ,

Felhívom tehát a venni szándékozó dat n.1 ^ *‘ *'-* 
ajánlataiknak megtételére és az árverésen való 2 ‘ { ie- 

Zala Egerszeg, 189t>. március L'-öu.
Dr. Czinder DDan

tömeggondnok. _____

Mühle Vilmos ^
udvari szállító kertészeti és magtelepe ^

Temesvár-a ti Jfr

szállít

legkitűnőbb és legmegbízhatóbb »
mezőgazdasági. erdészeti, kon) ha ve te-

mény- és virág <*
MAGVAKAT |

jutányos áron, mindenféle növényeket
rózsákat, cserjéket, fákat bogyosgyu ? 
mölcs-féléket és spárgagyökereket: &

kertészeti eszközöket stb. stb. i

KXeMMXX!

Eladó
IXXI

70 mázsa Csibehur mag (Spergula : mely 
a legsoványabb tőidben is jói díszük, és 
igen jó takarmányt ad. 100 kiló 10 fit

15 mázsa Nyúlszapuka mag Authylh* 
vulneraria), mely jobb a veres her né), nem 
fagy ki soha, a szárazságnak eüenáii i|!U 
kiló 70 frt.

90 hecto különféle bor, sajat termés, 
literje 20 krtól 40 ig.

12000 drb gyökeres szölbc esszö, /.•;■> •
15 frt.

200.000 drb sima vessze, ; ■ > Bt >
következő fajokból fehér . Rajnai es < Masz- 
Riesling, fűszeres Tram in . kék V rtugicsi és 
Burgundi és fekete kadarka.

15000 drb nemesített almafa 40 krvB
1 frt 20 krig minőség szerint.

Sibrik Adorján háshágyi gazdaságában,
posta Sa lom var.

fTKíOOOOOOOtIXKK'sOCXXtt;)
Hirdetmény,A M ^

A zala-egerszegi kér. betegségeiyző 
pénztár * -

közgyűlési kiküldötteinek megiálasztása
az 1891. évi XIV. t.-c. 38. §-a alapján
folyó évi március ho 27-én fog meg­
tartatni.

Felhivatnak mindazon munkaadók vs 
pénztári tagok, (kivéve a tanoncok), a 
kik a város területén laknak, hogy 
jogaikat gyakorolják.

A választás a város tanácstermében 
reggel 9 órától délután 4 óráig tart és 
pedig szavazási lapokkal történik, me­
lyek a tanácsteremben és a pénztári 
helyiségben kaphatók.

A szavazási jogot a munkaadók az 
iparengedélyeik, a kötelezett tagok pe­
dig a tagkönyvecske élőm »itatása mellett 
gyakorolhatják.

A munkaadók közül 22, az alkalmi 
zottak közül pedig 43 tag választatid<

Zala Egerszeg, 1895. március hó 21

Kovács Károly
polgármester.

Ä mint I. fokú iparhatóság.
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Liszt eladás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses értésére adni, hogy Zala-Eger- 
szegen, Vjváros-utca 35. sz. alatt
levő saját házamban

liszteladást
rendeztem be s az elárusítással Pál 
Ferenc urat bíztam meg. A lisztet 
a hármasi mii hengermalom­
ból szolgáltatom s főtörekvésem oda 
fog irányulni, hogy a legjobb minő­
ségű lisztet a legjHiányosabb árak mel­
lett boesájthassam a n. é. közönség 
rendelkezésére.

Bakod, 1895. márcz.
Fülöp András

moluármcster.

S \It(r om)Sren<l<*,’iIe5 kiI)róbált
(Pécsben. 1887. juiius 3-án)

I tü|,b MILLIÖSZOR használt,
! a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a

legolcsóbb
fogtisztito es fogfenntartó szer.

.’ÜST Kapható mindenütt.

a bonezodföldi gazdaságban 15 mt. 
mázsa eredeti „ Agnelli-feleu gumók 
után termelt

„Magyar kincs“
kitűnő asztali és gazdasági burgonya. 
Bőtermő, minden betegség és levélpe­
nésznek ellenálló, erőteljes táj.

100 kg. (két mérő) 5 frt, 50 kilón
alól nem adatik.

Megrendelhető alól írottnál.
Bonezodföldön. 1395. márczius 21.

Orosz Pál
földbirtokos.

dp

58/v. 1895.

Újabb árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. jbíróság 147. és 380./p. 83. sz. végzése által 
Zalamegyé árvszéke végrehajtató javára Czopot András 
telső'hisztriczei lakós ellen 20G frt és 300 frt tőke, ennek 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégitési végre­
hajtás alkalmával hiróilag lefoglalt és 708 írtra becsült 
2 kancaló, 4 db szarvasmarha, 13sertés, 1 kukorica góré, 
két hordó és szénából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Felső-Bisztriczén Czopot András lakánál leendő 
eszközlésére 1895. évi április hó 4-ik napjának d. e. 
10 Órája határidőül kitüzetík és ahoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §~a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő igóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

161,/v. 1895. sz.

Árverési hirdetmény.
102. S-a

Kelt Alsó-Lendván, 1895. március hó 18 án.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

Atulirott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
$-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 

lendvai kir. járásbíróság 8513./p. 94. sz. végzése által 
Schvarcz Jakab alsó-lendvai lakós végrehajtató javára 
Pollák Albert cserencsócsi lakos ellen 480 frt tőke, 
ennek 1894, évi január hó 3-tól járó 6° „ kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val hiróilag le- és felülfoglalt és 442 frt 97 krra becsült 
szohabeli bútorzatok, boltbeli rövid áruk. bor, pálinka 
és hordókból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Cseren- 
csóczon Pollák Albert lakánál leendő eszköziésére, 1895. 
évi április 3. napján d. e. 10 órája batáridőül kitüzetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladiatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. 108. §*ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. március hó 18 án.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.
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A „Zalamegye“ tisztelt olvasóinak
havi részletfizetésre adjuk

az alanti műveket és pedig szabad választás szerint :
10 frt értékű könyveket 1 írtos havi részletekre ' 30—40 írt értékű könyveket 2.50 frtos havi részletekre 

- » »'•«>» . n : 40-50, „ „ 3— „ „
2°—30 r . » 3-— » » V 50-100 „ „ „ 5.— „ ,
fazon télül 15 kr. díj postai megbízásért.)

Az első részlet a küldeménynyel vétetik után. A postaköltséget a megrendelő viseli. A má­
sodik és további részletek a kiadócég részéről postai megbízás utján incassáltatnak, minden egyes meg­
bízás 15 krnyi postai ajánlási díjnak felszámításával.

Megrendelések csakis az alanti bárca pontos kitöltése és beküldése után eszközöltetnek.

Megrendelő-bárca.
Én alulírott a Lampel R. télé (Wodiáner F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedéséből, 

Budapesten, Andrássy ut 21. sz. a. ezennel minden hó 1-én esedékes .... frtos részletfizetésre meg 
rendelem a következő könyveket, beleegyezvén abba, hogy a Budapesten fizetendő összeg után az első 
részlet a könyvküldemény nyel utánvétessék, a második és azontuli részletek pedig mindvégig postai 
megbízás utján incassáltatnak. Úgy a könyvküldemény postaköltségét, valamint a postai megbízások 
postai ajánlási díját én viselem és felhatalmazom fentcímzett könyvkereskedést a postai megbízások után 
járó 15 krt mindig után venni. Egyúttal tudomásul veszem, hogy a részletfizetések be nem tartása esetén 
a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes hátralék azonnal esedékessé válik. Per esetén alávetem 
magam a Budapesti VI. kér. járásbíróságnak. A teljes kiegyenlítésig a befizetett részletek által még 
nem fedezett része a könyveknek, fenti eég tulajdona marad. (Alanti könyvlajstrombau a megfelelő 
rovatban pontosan megjelölendő, hogy mely művek óhajtatnak és a lajstrom végén a teljes összeg is 
íeltüntendő.)

Péld.1 Diszmtirek. frt

Gracza György, Az 1S48—49-iki Szabad­
ságharc Története, 400 képpel és mel­
lékletekkel I. köt. Ára főzve 5 frt 00 
kr., díszkötésben 7 frt.

A II. kötet júniusban, a III. kötet decem­
berben jelenik meg.

Szalay J.—l)r. Ka véti L., A Magyar 
Nemzet Története. 000 képpel és több 
színes míímelléklettel. A teljes mii 4 
kötetet képez és az egyes kötetek fél­
évi időközökben jelennek meg. A 4 
kötet ára pompás díszkötésben 30 frt. 

(Ezen a Millenium alkalmából közrebocsáj- 
tott népszerű kiadványunkat eredetileg a 
Hagy. Tudományos Akadémia 1 00 frtos 
nagy jutalommal tüntette ki.)

I Jakab Ödön, Árgirus Fényuyomatu képek - 
j| kel, fűzve 3 frt, díszkötésben 5 fit 
j Költők albuma. A jelenkori költők legszebb 

verseivel. Szerkeszti Hadó Antal. l6°-ü 
diszkiadás 3 frt, l6°-ü emlékkiadás selyem j! 
betéttel 4 frt 50 kr.. 8" ü diszkiadás 5 frt, jj 
8"-ü emlékkiadás, selyembetéttel 6 forint 

; 50 kr.
Idegen költők albuma, fordította Radó 
Antal. A szöveg közé nyomott illusztráci­
ókkal, fűzve 3 forint 60 kr., diszkütésben 
5 frt.

Rudolf trónörökös. Utazás a Keleten 
fűzve 7 frt, díszkötésben 10 frt.

Újabb nemzeti dalkönyvecske. Szerkeszti 
Radó Antal, ára 1 frt 20 kr.

Elnke daloskőnyv, 200 dal kottákkal. Szer-1 
keszti Deák Gerő, fűzve 80 kr., vászonkr>-; 
tésben 1 frt, díszkötésben 1 frt 50 kr. 

Leopardi, lyrai költeményei,fordította Radó 
Antal, fűzve 1 frt 60 kr., díszkötésben 2 
frt 40 kr

Emlékkönyv A barátság tükre. Ára 2.40 
: Kossuth Lajos életrajza, irta Graczajj 
jj György. Közönséges kiadás fűzve 1 frt 20 
;| kr., diszkiadás fűzve 2 frt, diszkiadás kötve jj 

: 3 frt.
ij Környei János, Nemzeti kincsszekrény disz - ( 
jj kötésben 1 frt 20 kr.

Eudrődy Sándor, Tücsök-dalok, diszköt. Ij 
i| 1 frt 80 kr.

Szépirodalmi művek.
|i Ágai, Igaz történetek, húsz elbeszélés 2 frt
jj 40 kr.

Bródy Sándor, Szinészvér, Két szőke asz- 
szony s más kisebb elbeszélések 2 frt,

: Gntins, A vádlottak padján. Humoros tör­
li véuyszéki karcolatok 1 frt.

(Iahányi Árpád. A művészet nyomorultjai 
ij 2 kötet 2 Irt 40 kr.
I Alviuczy Sándor. Franezia nők, fűzve 1 
1 frt 50 kr., díszkötésben 2 frt

Hely:

kr. |Péld. Alvinczy Sándor.Franezia társadalom fűzve , 
1 frt 50 kr., díszkötésben 2 frt 

Kosutány Géza, Nevezetesebb bűnesetek 
tára: I. Ernyi György meggyilkoltatása 1 
frt. II. Mihály szerb fejedelem meggyilkol­
tatása 1 frt III. Öt kisebb bűneset 1 frt. 
IV. Kisebb bűnesetek 1 frt.

Murai Károly. Ejnye be jó. Adomagynjte- 
méoy I—II, kötet a 60 Kr.

Mnrai Károly, Mosolygó történetek I—11. 
kötet á 60 kr.

A Nevető Magyarország. Adomagvüjte- 
Szerkeszti Graeza és Follinusz. kötve 
díszkötésben 3 frt.

frt kr

meny. 
2 frt.

Törvények.
j 8-adrét fűzve 1836—1894-ig 58 Irt 30 kr 
,8 adrét kötve 1836-1894-ig 82 frt 40 kr. 
16-odrét fűzve 1836 -1894-ig 57 Irt 90 kr. 
16 odvét kötve 1836-1894-ig 83 frt 70 kr

Vegyesek.
A pesti müveit társalgó. Szerzé egy pesti 
arszlán. Társasjátékok és szavalmánydara- 
bok. Ára kötve 1 frt 20 kr.

Kártyajátékok könyve. Szerkeszti Parlagin 
Kálmán. Mokány Berci előszavával fűzve 
1 40, diszk. 1 frt 80 kr.

Hölgyek titkára. (Női levelező.) Ara kötve 
80 kr.

Levelező és házi titkár. Irta Kassay Adolf 
Ára 80 kr., kötve 1 Irt.

Önilgyvéd. Legújabb liazi tanácsadó. Irta 
Kassay Adolf. Ára 1 frt, kötve 1.20 

i Képes budapesti szakácskönyv. Szerkesz­
tette St, Hiiaire Jozefa és többen. Ára 1 

: irt 40 kr. kötve 1 frt 80 kr„ diszkötésben 
! 2 frt 40 kr., Német nyelven is kapható 
Házi kincstár. Több száz titkos szer. Szerk. 
Hankó V. Ára kötve 1 frt.

Cigányjósnő. A kártyavetés. A kártyákuzás. 
Ára 50 kr.

Pohárköszöntések. Felköszöntő könyv Mé- 
lyacsaitól Ára 60 kr., kötve 80 kr.

A fölölmulliatatlan ezermester bűvész- 
kamrája. Ára 30 kr.

Mulattató. Kérdések és feleletek. 20 kr.
A kis magyar, mint köszöntő. Szerkesz- 

ij tette Bácsi József. Ara kötve 80 kr 
I Magyarország térképe Hatsek J. tói. Ára 
|i 20 kr.
Hndapest tervrajza. Ara 30 kr. Ugyanaz 

Iá’ képek kel 50 kr.
Magyarország vasúti zónatérképe. Ara

i 50 kr.
Virágnyelv. Ara 4" kr. _______________

>

< )>SZC£ :

Név és foglalkozás:

Fenti megrendelő-bárca kivágandó es az összeg, név s állás, valamint a lakhely pontos
kitöltése után LAMPEL R. (Wodiáner F. és Fiai) es. es kir. udv. könyvkereskedesehez, Budapest,

Andrassy-ut 21. sz. beküldendő. ''Äfi
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Zacherlin
biinmlatos hatású ! Megöl — mint semmi 
más szer — bármily rovart s ép ez 
ok bél az egész világon, mint a maga 
nemében egyedül álló, a leghíresebb 
és legkeresettebb. Ismertető jelei : 1. a 
lepecsételt palack, 2. a „Zaherl“ név.

Elárusító helyek :
Zala Égerszögen : Hubinszky Adolf, Raszter 

Sándor Unger Domokosné özv.? Rosenthal L., 
Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Derenesény Pál, Ján Ferenc.

Rácsán : Se hl eitler M. G.
Bellatinczon : W eisz Béla.
Janoshazan : Kőim Jakab.
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I ÜZLET ELADÁS.
S Egy tizennégy év óta fennálló és a 
X> legjobb forgalomban levő

fiiszer-, röfös- és vegyes­
kereskedés

vebb felvilágosítást ad
Strausz Miksa

Zala-Lövő'.

a a
a főtéren a templom mellett április hó 
24-én árucikk nélkül is átadandó. Bő
»»r\ 1 v Ür» 1 , , » I Z í-w« /\ rtT 4 ó fit- » / 1
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——Gópósz és molnár 

kerestetik.
F. 1895. évi április hó 24-étől fogva 

gőzön lmomban
r tegy gopssz es égj siomar

alkalmazást nyer.
Akik ezen állásokat elnyerni óhajtják, 

alulírott gőzmalom tulajdonosnál bővebb 
felvilágosítást nyerhetnek.

Zala-Tárnok (posta helyben)

g Stadel János
földbirtokos.
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Ezen „Horgony- Patn - Expeller“
néven is ismeretes, igazán népszerű 

láziszer most már 25 év óta legjobb 
fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fónye- 

bebizonyult köszvénynel, csuznal, tag­
szaggatásnál stb. nél. A fold összes or­

szágai ban nagy elterjesztést és biztos hatása 
következtében minden oldalról oly elismerést ta­

lált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

TINCT. CAPS I Cl COM P.
(HORGONY- PAIN- EXPE LLE R)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között 
diadalmasan megtartotta, különféle fclbujtás és utánzatok da­
rára ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy éri éktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 
védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg 
ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy­
szertárakban kapható 40 kr., 70 km vagy fi t. 1.20 árban üvegen­
ként: Budapesten Török Jói séf gyógyszerésznél.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thitringiában.
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Dr. Engel Sándor
nagy-kanizsai fogorvos tudat­
ja a nagyérdemű közönséggel, hogy f. 
1895. évi március hó 25-én Zala- 
Egerszegen lesz és 3 napig szán­
dékozik

fogorvosi minőségben
itt tartózkodni.

Itt tartózkodása alatt lakása 
az „Arany Bárány“ szállodában lesz 
11-ik emelet, 10. ajtó, ahol naponként 
reggeli 9 órától délután 5 óráig a kö­
zönség rendelkezésére áll.

Hirdetmény.
Korcsma és birtok bérbeadás

betegeskedés folytán.
Május hó 1-étől bérbe- és átvehető 

Körmendtől 10 percnyi távolságra há­
rom országút mellett fekvő, élénk for­
galommal biró

„Hegyallyai korcsma“
a körülötte elterülő 32 hold szántóföld, 
rét és legelőből álló birtokkal, a hozzá­
tartozó díszkert, jégverem — s hatvan 
ló számára épített istállóval együtt 
egymásután 3 évre — esetleg örök 
áron is megvehető.

A feltételek alul Írottnál megtudhatók.
Körmend (Vas) 1895. március 12.

Marké József.
►*♦*♦*♦*♦

FŐVÁROSI LAPOK
politikai és szépirodalmi napilap

Felelős szerkesztő : Kiadó-tulajdonos :
Porzsolt Kálmán. Athenaeum részv. tár

A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A hölgyeknek 1 a legjelesebb if 
regény, elbeszélés, költemény, szellemes tárcza, divattudósítás, érdekes újdonság rovat, karcolatok 
uraknak: becsületes magyar politika, mely minden párttól teljesen független, a leghitelesebb értesül

megvesztegethetetlen közgazdasági rovat.

Az összes napilapoktól eltérő uj szellem. Megjelenik midennap finom kiállításban

Vasárnaponként külön meglepetés.
! ! Gyönyörű aktuális illusztrációk ! !

róktól 
Az 

lések,

! Ingyen ! 1 Ingyen !
Az április hő elsejével belépő uj előfizettük (hónapos előfizetők is) ingyen kapják meg a rLó't 
Lapok11 farsangi emlékét, mely az 1895-iki farsang történetét tartalmazza az ország összes bah

hölgyeinek névsorával.

OSI
ózó

A fürdőidéuy alkalmával a „Fővárosi Lapok“ nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.

A „FŐVÁROSI LAPOK“ előfizetési ára:
Egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt, egeszévre 14 frt.

Állandó kedvezmény : a „Fővárosi Lapok“ előtizetői olcsóbban kapják a Wohl Janka által szerkesztett 
Magyar Bazár cimii remek heti divatlapot, mely a „Fővárosi Lapok“ kai együttesen előfizetve egy

negyedévre 5 forint.
ggg** Mutatvány számot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és bérmentve ki 

„Fővárosi Lapoku kiadóhivatala bárkinek.
Czim egyszerűen .

A „LO VÁROSI LAPOK“ kiadóhivatala, Budapest, Fér encziek tere 3. szám.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


